美媒测算拜登已获逾270张选举人票,特朗普则表示选举远未结束

大选胶着变化,反映今日美国复杂性

■本报记者 张全 安峥 李雪

据美国媒体7日测算,民主党总统候选 人、前副总统拜登在 2020 年美国总统选举中 已获得超过270张选举人票。共和党总统候选 人、现任总统特朗普随后表示,此次选举远未 结束,将开启诉讼程序,

在"司法大战"的隐忧下,美国政治和民意 裂痕愈加扩大。舆论和学界指出,无论谁当选总 统,伤痛似乎都很难愈合。

双方支持者上街抗议

多家美国媒体根据计票结果测算,拜登已 赢得关键"摇摆州"宾夕法尼亚州和内华达州, 他目前已获得279张选举人票。特朗普目前获 得214张选举人票。美国总统选举共有538张 选举人票,最终胜出的候选人必须确保所获选

拜登在社交媒体上呼吁民众搁置分歧,走 向团结。据报道,拜登7日晚间以"当选总统" 身份发表全国讲话,感谢选民信任、呼吁民众

特朗普则发表声明说,这次选举还远没有 结束,其竞选团队将开启诉讼程序。此前,特朗 普竞选团队已在多个州就计票问题提起诉讼, 指称选举存在舞弊行为。

针对冼情最新变化,美国多地有拜登的支 持者上街庆祝,也有特朗普的支持者上街抗议。

一场"冷内战"

近日,一篇题为《这是真正的恐惧:"两个 美国"的冲突在好转之前可能会变得更糟》的 长文在英国《卫报》网站发表。作者写道,美国 前总统奥巴马曾说,"不存在一个自由派的美 国和一个保守派的美国, 世界上只有一个美 国。"然而这似乎只是一厢情愿。今年的美国大 选被许多人称为一场"冷内战"

文章指出,如今,支持民主党的地区和支持 共和党的地区宛如两个世界:"男性 VS 女性" "黑人 VS 白人""青年 VS 老年""农村 VS 城市" "好莱坞 VS 铁锈带"……无数二元对立导致华 盛顿功能失调。就算拜登当选,美国社会的撕裂 伤口也不可能马上愈合,"特朗普主义"一定会 以一种更为愤怒和暴力的形式继续存在。

新美国智库的高级研究员李·德鲁特曼表 示,过去40年,美国民众的不满和不信任程度 在不断升级。这是因为美国关注国家层面的政 治决策,忽视地方微观治理,使许多真正代表 地方利益的议员无法在国会上取得优势地位。 而且,共和党和民主党在"城/乡"分野和"自由/ 保守"分野上站队过于鲜明,直接导致通过选 举解决社会问题的边际效益递减,而民众间沟



7日,人们聚集在美国纽约时报广场,拜登支持者举着旗帜。

复旦大学国际问题研究院院长吴心伯指

出.过去4年来.尽管特朗普执政存在种种弊

端,但基础选民仍坚定地支持他。这背后反映 的问题既有党派对立,也说明一部分选民是为

了维护自身利益而投票,并不考虑国家利益,

比如一批白人种族主义者。正因如此,未来美

世界末日般的竞选语言,这在美国历史上前所 未见。雪城大学研究极端主义的政治学家迈克

尔·巴昆表示,"这非常令人担忧。'若对手胜

选,美国就会完蛋'的想法,完全不符合美国的

历史传统。"因为一般来说,美国人会将"让美

国完蛋"的假想敌放在外国,比如冷战时的苏

种族歧视的抗议、突然的经济崩溃,导致大选

期间极深的不信任感。这也意味着美国在短期

党派偏见将妨碍治理

争和政治极化的严重性,认为无论大选结果如

吉姆·杰弗逊等专家认为,无论谁入主白宫,对

国家的有效治理都将是困难的。"需要为破解

何,两党都将面临混乱和不确定性

《纽约时报》则在近日的文章中分析了党

斯坦福大学政治学学者布鲁斯·凯恩、哈

迈克尔·巴昆还说,对新冠疫情的恐惧、对

值得注意的是,此次大选期间,还出现了

国社会的分裂仍会一如既往

联,而不会直指自己的同胞。

内很难再次团结起来。

政治分歧找到良方,回归政治的平衡术。"

凯恩说,两党都不再代表最广泛的民意 而是各自代表一部分群体的利益。要想长期获 得更多支持,需尽一切可能找到跨党派执政的 方法。遗憾的是,根深蒂固的党派偏见妨碍了 国家治理,并日渐对国家制度、民主价值观造

杰弗逊对两党能否在未来开展良好合作 持怀疑态度。他指出,疫情本有望给双方带来 携手机会,例如数亿美元的救助计划,但至今

中国人民大学美国研究中心主任时殷弘 认为,未来的新政府会在回应国内各阶层诉求 方面遭遇困境。而且共和党人仍掌握参议院多 数、民主党在众议院的多数大有缩减,制定国 内立法受到掣肘。

《大西洋月刊》评论,政治对立还导致对国 家权力、司法工具的滥用。无论哪位候选人当 选,都难以扭转美国制度性危机。

文章指出,美国的体制依赖于妥协与合 ——没有国会通过的预算和法律,政府就无 法实施管理;除非两党达成协议,并有总统签 名,否则国会不能立法……然而,使美国体制 运转的必要精神正在流失,导致美国政府体系 效率低下,危机频发。

美国在变已不复当初

美国有线电视新闻网(CNN)则聚焦了美

7日,特朗普支持者在美国威斯康星州麦迪逊示威。 均 新华社发

国的全球地位,指出无论大选结果如何,美国 在世界上的地位都受到极大冲击。

"特朗普主义"已经深刻影响了美国的领 导地位。文章指出,尽管拜登表示,若他赢得大 选,他将重新加入《巴黎气候协定》,尊重美国 的盟友,拯救美国经济,但特朗普已经严重损 害了美国利益和美国在世界上的地位。无论谁 当总统,欧盟已经开始构想一个不受美国力量 保障的世界。世界格局已经被特朗普改变,拜 登不可能让美国回到4年前的状态。

时殷弘也指出,新政府无法弥合跨大西洋 两岸的分歧,因为世界已经变了。受美国政治 社会状况和世界局势变化影响,像奥巴马时期 那样紧密的盟国关系不可能再现。

"这(特朗普执政4年)对美国全球领导地 位的损害是严重的、无法挽回的。"《大西洋月 刊》指出,特朗普疏远了盟友,鼓励了对手。他 发起的贸易争端以失败告终,美国经济学家一 致认为,即使没有疫情大流行,贸易争端也很 可能在2020年将美国逼人衰退。"美国,这个 历史上能够在诸如促进自由贸易、建立强大国 际联盟等问题上团结一致的国家,似乎已经不

"大选胶着的变化反映了今天美国形势的 复杂性。"中国国际问题研究院常务副院长阮 宗泽表示,美国在不断改变,不再是过去的美 国,也无法回到过去的状态。特朗普对美国造 成了很多方面的改变,这些改变具有长期影 响,美国的分裂状态短期恐难愈合。

大选如何影响美股

■本报记者 杨瑛

美国大选结果尚未出炉,但华尔街似已 提前开启庆祝模式。自11月以来,美股市场 涨势如虹,三大股指均连续跳空上扬。分析认 为,随着大选形势逐渐明晰,市场对未来政策 走向的确定性增加,是上涨的主要原因。

近期走强

在经历了10月份的大幅下挫后,美股 在进入11月后出现连续上扬。上周,标普 500 指数上涨近7%,根据贝斯普克投资集 团统计,该数据已达到自1932年以来选举 周的最佳市场表现。上周前四个交易日,纳 斯达克指数上涨 8.5%, 道琼斯工业平均指 数上涨 5.6%, 三大指数均有望创下自今年 4 月份以来最佳单周走势。

分析指出,美股近期走强受多重因素影 响,其中大选无疑是主导因素。

美国有线电视新闻网(CNN)分析称,尽 管最终的选举结果至今仍未出炉,但随着选 举进展不断推进,形势逐渐明晰,从而使投 资者对于未来有了更清晰的判断。一些分析 师表示,华尔街已将大选结果视为"落地的 靴子",假定拜登将成为下一任美国总统;与 此同时,国会很可能仍将由民主、共和两党 分别控制。这对华尔街来说是一个最受欢迎 的结果。因为在这种"分庭抗衡"的局面下, 美国的政策走向将大概率避免走极端,而更 多地倾向于渐进和温和的政策取向。

"实际担忧"

尽管行情走势向好,但分析人士指出,美 国大选引发的社会动荡已成为一种"实际的 担忧",华尔街对大选的反应可能过于乐观。 目前,选举结果仍然具有不确定性,尤其

是特朗普就选举发起司法挑战,同时全美多 地与大选相关的一些暴乱、抗议活动已有所 抬头,这些都将对投资者情绪产生重要影响。 摩根大通指出,从过去大选年的美股走

势来看,标普500指数在大选年的波动要高 于非大选年,因为市场需要基于未来政府政 策的变化来做出重新定价。但无论是连任还 是换届,在大选后短期内,标普500指数大 概率会出现上涨。更有意思的是,如果当年 选举产生的是一位共和党总统,那么美股会 在大选后迅速作出更积极的反应,因为共和 党的政策通常被认为对市场更友好。

重霾叠加疫情反弹,新德里被"双击"

卫生专家担心,空气质量若持续恶化将会加剧疫情

新华社专特稿 印度首都新德里的空气质 量7日连续第三天为"严重污染"。这座城市近 期新冠疫情出现反弹势头,卫生专家担心空气 污染将使患呼吸系统慢性病的人更易感染新

路透社报道,新德里空气污染每年10月 至11月都会加重,主要原因是周边地区农民 焚烧秸秆、工业废气和机动车尾气排放等。

报道说,截至7日,新德里空气质量指数 连续三天为"严重污染"。7日当天空气质量指 数为441。按照印度空气污染评判标准,空气质 量指数在 401 和 500 之间为"严重",超过 500

印度空气质量天气预报与研究系统预期, 新德里空气质量今后两天仍将在"严重"级别, 甚至更高一级。

新德里至少4处空气质量监测站7日的监 测结果显示,空气中直径小于或等于2.5微米的

细颗粒物(PM2.5)浓度超过每立方米500微克。

环境保护人士认为,印度政府需要采取一系

列措施改善空气质量,包括改变农民焚烧秸秆的做 法、加大投资发展公共交通和推广使用清洁能源

环保人十维姆伦杜·贾阿在社交媒体推特发 文:"新德里空气质量指数保持在'严重',政府是 时候考虑叫停所有建筑项目至少一周时间。紧邻 新德里的火力发电厂应该立即停止运营。'

往年排灯节燃放鞭炮同样加重空气污染。新 德里市政府5日宣布禁止在市内燃放爆竹,违者

新德里目前不仅受空气污染影响,新冠疫情

印度累计新冠确诊病例 10 月 29 日突破 800 万例,成为继美国之后第二个确诊病例超 过800万的国家。印度日均新增感染病例9月 中旬开始有所减少,但新德里近期病例激增。

卫生专家提示,空气污染程度高将影响那 些受呼吸系统疾病困扰的新冠患者。此外,如 果空气质量持续恶化,呼吸系统慢性病患者将 更容易感染新冠病毒。德新社报道,科学研究 发现,长期暴露在污染空气中可能增加新冠患 者的死亡率。

新德里胸外科医生阿尔温德·库马尔说: "空气质量开始恶化后,确诊的新冠患者增多。 我担心情况会变得更糟。"印度国家疾病控制 中心前不久预计,新德里冬季可能日增新冠确 诊病例 1.5 万例, 部分原因是空气污染导致的 冬季呼吸系统疾病高发,患者更容易感染。

缅甸举行议会选举

新一届联邦议会将选出新总统

据新华社仰光11月8日电 缅甸8日举行联邦议 会与省邦议会选举,产生的新一届联邦议会将选出

缅甸联邦选举委员会将从9日开始通过其官 网和国家电视台等渠道陆续公布计票结果,最终结 果预计于投票结束后一周或两周内公布。

国务资政昂山素季在缅甸国内广受支持。政治 分析师理查德·霍西认为,反对党目前混乱,几乎没 有一个党派能够提出可靠的替代方案。这是昂山素 季领导的缅甸全国民主联盟(民盟)在缅甸核心地 带保持领先优势的部分原因。缅甸上一次全国大选 于2015年11月举行,民盟赢得议会绝对多数席位。

